

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年9月  
12 星期四  
甲辰年八月初十  
第10714期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>  
E-mail: [szrbs@21cn.com](mailto:szrbs@21cn.com)

## 习近平向上海合作组织 妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持

“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展,

共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

### 跟党奋进新征程 巾帼建功新时代

## 随州市第五次妇女代表大会隆重开幕

钱远坤讲话 甘国栋冯茂东出席

随州日报讯(全媒体记者张琴) 9月11日,随州市第五次妇女代表大会隆重开幕,来自全市各条战线的197名妇女代表出席盛会。

市委书记钱远坤出席开幕式并讲话。省妇联副主席李燕到会祝贺。市人大常委会主任甘国栋,市政协主席冯茂东出席会议。市委常委、组织部部长张卫主持开幕式。

15时,大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

钱远坤代表市委、市人大常委会、市政府、市政协,向大会的召开表示热烈祝贺,向全市广大妇女和女工作者致以诚挚问候。他说,市第四次妇女代表大会以来,全市各级妇联组织切实履行引领、服务、联系妇女的职责使命,思想政治引领更加坚定有力、服务中心大局更加积极有为、弘扬文明新风更加务实有效、维权关

爱服务更加细致周到、妇联改革创新更加富有活力,为随州经济社会高质量发展、打造城乡融合发展示范区作出了重要贡献。全市广大妇女在各条战线、各个主战场上,笃行担当、实干奉献,充分展示了新时代随州女性的优秀品质和巾帼风采。

钱远坤强调,要在践行习近平新时代中国特色社会主义思想中激扬巾帼之志,坚持党的全面领导,深入贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,全面落实中国妇女十三大、省第十三次妇代会精神,持续引导广大妇女增强“四个自信”,坚定“四个意识”,做到“两个维护”,听党话、跟党走,踊跃投身谱写中国式现代化湖北实践随州篇章的火热实践。要在践行社会主义核心价值观中彰显巾帼之美,引导广大妇女建设好家庭、传承好家教、弘扬好家风,培育优良社风,弘扬文明新风。要在推动城乡融合发展示范区建设中贡献巾帼之力,认真履行引

领、服务、联系职能,引导广大妇女胸怀“国之大事”、心系“省之大计”、聚焦“市之大事”,争当岗位建功的标兵、创业就业的先锋、助推发展的能手。要在历练过硬本领素质中积蓄巾帼之智,继续深化妇联组织改革,全面加强妇联的各项建设,维护好妇女儿童合法权益;广大妇女要结合本职工作,广泛学习新理论、新知识、新技能,努力成为知识型、智慧型、创新型的新时代女性。

钱远坤强调,全市各级党委、政府要加强对妇联工作的领导,加大支持保障力度,为妇女事业健康发展创造良好条件。各级领导干部要带头做好妇女工作,为妇女学习、工作、生活做实事、办好事。各级各部门和社会各界要自觉尊重妇女地位、关心妇女事业、支持妇女工作,为妇女自由全面发展营造良好社会环境。

李燕代表省妇联向大会的召开表示

热烈祝贺。她说,过去五年,随州市各级妇联组织围绕中心、服务大局,在强化妇女思想政治引领、推进家庭教育家风建设、深化妇女儿童维权关爱、促进妇女创业就业、推动妇女参与社会治理等方面取得了突出成绩,打造了一批具有随州特色的妇女儿童工作品牌。新时代、新征程,希望随州各级妇联组织深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,自觉把思想和行动统一到中央决策部署和省委要求上来,认真履行引领、服务、联系职能,深入推进妇联组织自身改革,紧紧围绕市委、市政府中心工作,团结动员广大妇女为随州经济社会发展贡献巾帼之智,用新的实践、新的创造、新的业绩谱写全市妇女事业发展新篇章。

市领导吴丕华、吴晓军、黄继军出席会议。市总工会负责人代表人民团体向大会致贺词。

## 钱远坤主持召开礼乐文化座谈会 深挖优秀传统文化富矿 推动创新转化 彰显礼乐文化特质 助推文化强市建设

随州日报讯(全媒体记者张琴)9月11日,市委书记钱远坤主持召开礼乐文化座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,认真落实省委、省政府关于文化强省建设的部署要求,持续深入推进随州优秀传统文化创造性转化、创新性发展,彰显礼乐文化特质,叫响礼乐文化品牌,助推文化强市建设。

会上,知名文化学者王文虎介绍了关于随州传统文化的最新研究成果,对制定随州文化研究和发展规划等提出意见和建议。市委党校负责人汇报了随州文化传承发展研究中心近期工作打算。

钱远坤指出,随州是一座中华优秀传统文化的“富矿”,炎帝文化、曾随文化等特质文化在中华文化、荆楚文化中占有重要地位,是宝贵的文化遗产。要坚决扛起推动优秀传统文化传承发展的使命,站在更广阔的视野中去认识、发掘随州历史文化,用时代的眼光去创新、转化以礼乐文化为代表的特质文化,不断擦亮文化名片,增强文化自信,让文化成为推动随州发展最深沉的力量。要充分发挥随州文化传承发展研究中心作用,加强与武汉大学国家文化发展研究院合作,打造随州文化发展智库,围绕礼和乐两大主题加快形成一批研究成果,为文化强市建设提供基础支撑。要全力推动研究成果转化,结合文旅项目建设、文创产品开发、文化业态培育等,聚焦推进治理体系和治理能力现代化,探索建立礼仪制度和礼乐制度的标准体系、展示体系、体验体系,发扬礼乐文化的时代价值,真正把文化刻在城市脸上、印在人们心中,加快打造礼仪之都、礼乐之城,不断提升城市吸引力和影响力。

### 线上线下齐庆丰收

## 我市农民丰收节直播销售500余万元

随州日报讯(全媒体记者滕锐、通讯员依克)“今天直播帮助农户销售各类生鲜农产品25万单以上,销售额520余万元,登顶直播带货日榜首位。”9月7日,随着电商汇总数据出炉,我市农民丰收节农产品直播带货现场响起一片欢呼。



据了解,今年农民丰收节,我市首次以线上直播带货为主的方式展销农产品,让消费者有更多渠道购买心仪的优质农产品,助力产品销路和品牌推广。

“这个原价39块9,今天特价9块9包邮……3、2、1,上链接!”这是来自随县柳林镇的板栗,是前一天老乡才从树上打下来的,颗颗饱满!“活动现场,市文旅局局长解伟与随县文旅局副局长舒明成为“首席带货官”,边品尝边介绍各类土特产,直播间人气爆棚。

“我们是来陕西来的,凌晨才赶到随

州,希望通过丰收节活动推广我们的徐香猕猴桃。”来自陕西省西安市的种植大户李文说。活动现场,除我市30多家农产品企业参展外,还吸引来自山东、新疆、四川、恩施等地农产品企业前来参展,100多种区域公用品牌、企业品牌名优特产参与直播促销。

当天,在随县尚市镇星强村,金黄的稻穗与稻田中穿梭的收割机构成了一幅绚丽多彩的丰收画卷。据悉,预计今年全市秋粮产量127.87万吨,同比增长2.64%;预计全年粮食产量150.42万吨,

同比增长2.07%,夺取全年粮食丰收已成定局。

以“农文旅”“融”出新画卷。此次活动还将随州精品旅游线路中的名胜景区与农事活动、非遗文化、农文旅特色产品串在一起,带广大市民和网友拜谒炎帝始祖、游览炎帝故里景区、体验香稻收割和鲜果采摘、欣赏明月湾美景、观看精彩彩板赛事……一系列活动营造出中国农民丰收节的浓厚喜庆氛围,展示了随州生态美、农业强、百姓富的多彩画卷。

## 稻田大比武 减损降耗助增收

随州日报讯(全媒体记者赵慧林、通讯员孙友汉、彭国刚)金秋收获季,田间好“丰”景。9月10日,随州、广水两级农业农村部门在广水市陈巷镇纸棚湾村稻田间“摆擂台”,联合举办2024年“三秋”水稻机收减损大比武现场会,减损降耗助增收。

随着裁判员一声令下,5台大型联合收割机、1台专用捡拾打捆机、2台水稻转运车等农业机械依次有序展开作业。5名参赛选手驾驶收割机在划定区域大显身手,对10亩地块的水稻进行清场式抢收作业。技术人员现场讲解水稻机收减损、秸秆打捆回收等技术要点。伴随着机械轰鸣和浓浓稻香,金黄水稻颗粒归仓。

经过激烈的同台竞技、严格测算和裁判评分,来自广水市鹏兴种养专业合作社的农机手刘辉凡获得冠军。与以往不同的是,本次比武不仅考验农机手驾驶操作技能,更考验农机手粮食减损技术。刘辉凡在分享心得时说道:“今年我市雨水量小,稻谷较干,我特意调小风量,保证脱粒干净。”

粮食安全是“国之大事”,减少粮食损耗是保障粮食安全的重要途径。我市作为全国重要的商品粮生产基地和湖北省粮食主产区,主要农作物综合机械化率达到了80%。近年来,我市高度重视机收减损工作,深入开展水稻机收减损培训,不断增强手机



收减损意识,提升减损操作技能水平,努力把机收损失率降到最低。

据悉,2024年全市水稻种植面积达196.3万亩,“三秋”期间预计总投入收割

机8000余台,做到水稻成熟一块收割一块,确保秋粮适时收割、颗粒归仓。

## 广水优化服务 打造人才集聚“强磁场”

随州日报讯(通讯员高晓涵、陈旭、杨斌)近年来,广水市坚持人才引领发展理念,通过科学布局、突出重点等“四位一体”人才发展机制体制,着眼“谋、选、聚、留”,加快补齐人才发展短板,为全市经济社会高质量发展提供强有力的人才保障和智力支撑。

科学布局,做实高层次人才服务。广水市以人才计划为牵引,做强“招引链”,深入推进人才强市战略,着力破解专业化人才队伍储备不足等问题,进一步优化事业单位人才队伍结构。2023年,广水市共发布2批引进高层次人才和急需紧缺人才公告,共引进18人,其中11名为硕士研究生。坚持“校招公用”,以高校为招引平台,推动人才合作共享。

多措并举,破解企业引才难题。广水市深入开展“企业进校园”活动,组织企业前往武汉纺织大学、湖北理工学院、湖北商贸学院等院校参加校园招聘,并与湖北商贸学院、武汉商贸职业学院签订《校地人才战略合作协议》。截至目前,广水市已与10多所省内高校建立合作。通过

“才聚荆楚 百县进百校”活动,广水市企业吸引高校毕业生700余人现场咨询,收到简历170余份,与50余人现场达成就业意向协议,后续将采取线上面试、签约的方式开展招聘工作,进一步优化营商环境,助力企业成长。

打破门槛,优化人才职称评定。广水市多次为企业开通人才职称评审绿色通道,把评审现场搬到厂区,聘请评委直接到企业上门评审。进一步落实职称制度改革,本科毕业从事专业技术5年以上,大专毕业从事专业技术7年以上,不需要具有初级职称就可申报中级职称。截至目前,广水市先后为50多家企业开展特殊评审服务,共为企业增加初、中级职称技术人才1500余人。针对农村专业技术人员,广水市启动农村实用人才职称评定工作,不唯学历、不唯论文、不唯资历、不唯奖项,建立新的职称评价标准,以品德、能力、业绩等为导向,科学评价农村专业技术人才的职业道德、创新能力、业绩水平和实际贡献。截至目前,广水市共推荐选拔初级实用人才449人,中级实用人才30人。

## 随州市人民政府 关于防空警报试鸣的公告

为增强市民国防观念和防空意识,熟悉和识别防空警报信号,市政府决定在全市范围组织防空警报试鸣。现将有关事项公告如下:

- 一、警报试鸣时间:2024年9月18日10时00分至10时15分。
- 二、警报试鸣信号及时间:
  - 1、预先警报信号(10:00-10:03):鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟;
  - 2、空袭警报信号(10:06-10:09):连续急促短音,鸣6秒,

停6秒,反复15遍,时间3分钟;

- 3、解除警报信号(10:12-10:15):鸣一长音,连续3分钟;
- 4、每种警报的间隔时间为3分钟,共计15分钟。

三、警报试鸣范围:随州市城区、随县、广水城区。请广大市民在警报试鸣期间不要惊慌,保持正常的工作和生活秩序。特此公告。  
随州市人民政府  
2024年9月12日

## 2025年度城乡居民医保集中参保缴费开始

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡、通讯员李豪杰)9月9日,记者从市医疗保障局获悉,2025年度城乡居民参保缴费工作于本月正式启动,个人缴费标准为每人每年400元,城乡居民医保财政补助不低于

670元一年,缴费期限截至12月31日。据了解,我市医保缴费方式分为线上、线下缴费,其中线上缴费可通过湖北税务手机APP(楚税通)、湖北税务电子税务局、鄂汇办手机APP、代征银行手机

APP、代征银行批量扣缴。湖北税务手机APP(楚税通)可采用银联卡、支付宝、微信等多种渠道进行支付;线下缴费方面,缴费人可凭身份证等有效证件到代征银行柜面缴费,村组(社区)收缴归集缴费、自

助办税(费)机缴费、税务大厅柜面缴费。随州市医保局提醒广大城乡居民,务必在集中缴费期内为自己和家人及时办理参保缴费手续,未按时缴费或中断缴费的将影响个人医保待遇。